

**Отчет**  
**о проделанной работе МБУ «Централизованная библиотечная система»**  
**Курчалоевского муниципального района за I квартал 2017г.**

**Январь**

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий 24, в них приняло участие 672 человек.

**Проведены мероприятия по направлениям:**

**По пропаганде здорового образа жизни**

20 января в Центральной районной библиотеке Курчалоевского муниципального района была оформлена книжная выставка на тему : «Мы выбираем спорт».

Цель данного мероприятия воспитывать интерес к физкультуре и спорту, спортивным событиям нашей страны и всего мира. Книжную выставку посетили учащиеся общеобразовательных школ Курчалоевского района , а также жители района.

**По патриотическому воспитанию**

25 января в сельской библиотеке была проведена беседа на тему: «Пусть всегда будет мирное небо над Чечней».

Беседу провел Насуров Абумуслим Х. В своей речи он отметил о важности сохранения мира на чеченской земле.

На мероприятии присутствовало 38 человек.

**По Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития**  
**подростающего поколения**

В целях духовно- нравственного воспитания работники «Централизованной библиотечной системы» Курчалоевского муниципального района 16 января оформили книжную выставку на тему: «Ислам-сирла некъ».

На выставке были представлены книги и брошюры «Ашариаты-Ахлю-с-Сунна валь-джама а», «Адат».

Выставку могли посетить все желающие.

## **Февраль**

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий 32, в них приняло участие 1480 человек.

### **Проведены мероприятия по направлениям:**

#### **По пропаганде здорового образа жизни**

18 февраля в Центральной районной библиотеке Курчалоевского муниципального района была проведена беседа на тему : «Здоровый образ жизни- это мой выбор».

Беседу провела Ахматова Х.А. Доклад был посвящен профилактике вредных привычек у подростков (алкоголизм, курение, наркомание ) .

На мероприятии присутствовало 29 человек

#### **По Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения**

В целях духовно- нравственного воспитания работники «Централизованной библиотечной системы» Курчалоевского муниципального района 27 февраля провели беседу на тему: «Духовные ценности семьи».

Беседу провела З.П.Ибрагимова. В своей речи она отметила, что приоритет в духовно-нравственном воспитании подрастающего поколения должен принадлежать семье, как воспитательному институту для реализации развития задатков и способностей личности и т.д.

На мероприятии присутствовало 34 человек

#### **По патриотическому воспитанию**

23 февраля в актовом зале районного дома культуры прошло торжественное мероприятие «Вечная слава Героям», также работниками ЦРБ была оформлена книжная выставка «Защитник Отечества! Это гордо и свято».

На мероприятии присутствовали: Глава администрации Курчалоевского муниципального района Абдуллаев А.Д., председатель Совета депутатов Курчалоевского района Витигов А. Ш., заместитель начальника полиции Баширов М.С-Э., начальник ОУФСБ России по ЧР в Курчалоевском районе Варапаев С.В., прокурор Курчалоевского района Ахматов Д.А., председатель районного Совета

ветеранов-афганцев Зукуев Б.Д., ветераны-афганцы, военнослужащие, стоящие на страже мира и стабильности на территории Курчалоевского муниципального района, а также сотрудники организаций, учреждений и предприятий района.

## **Март**

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий 29, в них приняло участие 1457 человек.

### **Проведены мероприятия по направлениям:**

#### **По пропаганде здорового образа жизни**

3 марта в Центральной районной библиотеке провели беседу по профилактике наркомания на тему: «Мы против наркотиков и алкоголизма». В беседе принимали участие учащиеся СОШ №1 с. Курчалой. В ходе беседы работник ЦРБ рассказала, что наркомания –это заболевание, обусловленное зависимостью от наркотического вещества, ведущее к тяжелейшим и необратимым нарушениям физических и психических функций организма, приводящих к смертельному исходу. Наркотики - это растения, вещества или препараты, вызывающие серьезную опасность для здоровья и жизни, особенно в подростковом возрасте, в связи с последствиями, которые они могут вызвать.

На мероприятии присутствовало 25 человек

#### **Внеплановые мероприятия**

22-марта в Курчалоевском районе на площади перед Районным домом культуры была проведена республиканская благотворительная акция «Дарю книгу библиотеке».

На мероприятии присутствовали первый заместитель министра культуры ЧР помощник министра культуры ЧР Л. Яндиева, первый заместитель главы администрации Курчалоевского муниципального района О. Салманиев, главы всех населенных пунктов Курчалоевского муниципального района, писатели с. Курчалой Курчаловского района С-Х Кацаев С. Такалашев, Димиев И. Эламбаев Ю.СМИ, многочисленные гости и жители района. Со словами благодарности ко всем собравшимся обратился первый заместитель главы администрации Курчалоевского муниципального района О. Салманиев. Он отметил важность этой акции в пополнении фонда районной библиотеки. Слова признательности выразил главе администрации Курчалоевского муниципального района А. Абдулаеву за подаренные им 300 экз. книг известных чеченских поэтов и писателей. В общей сложности, благодаря акции, собрано около 3 000 экз. различной литературы.

Республиканская благотворительная акция «Дарю книгу библиотеке» вылилась в большой районный праздник с зажигательной лезгинкой и песнями. Организаторами акции являются Министерство культуры Чеченской Республики и ГБУ «Национальная библиотека ЧР им. А.А.Айдамирова. Акция проводится в целях привлечения к чтению молодежи, популяризации книги, для помощи библиотекам ЧР в пополнении фондов литературы.

Заведующая методическим отделом

З.П.Ибрагимова